

# 金盛百货中央门店火灾事故调查报告公布

直接损失2200余万元,6人被立案侦查,14人被问责

2022年10月29日10时09分许,南京市鼓楼区金盛百货中央门店发生火灾,事故未造成人员伤亡。经统计,金盛百货中央门店店面火灾直接损失2200余万元。

事故发生后,市政府迅速成立应急处置现场总指挥部,省市消防救援机构成立现场灭火前沿指挥部,开展疏散撤离群众、协调灭火应急救援、维护社会秩序等相关工作。目前,江苏省安委办、南京市政府批复同意南京金盛百货中央门店火灾事故调查报告。事故调查组认定,该起火灾事故是一起社会影响较大的责任事故。

10月30日,南京市政府成立事故调查组全面开展调查工作,省安委会实行挂牌督办。事故调查组通过现场勘察、视频分析、模拟实验、检验鉴定、资料调阅、人员问询、专家论证等,查明了事故经过、发生原因、应急处置等情况,认定了事故相关企业、属地政府和相关部门存在的问题和责任,提出了防范和整改措施建议。同时,市纪委监委成立事故追责问责审查调查组,对地方政府、相关部门和

公职人员履职问题开展调查。

事故调查组查明,起火原因是商场二层美食城“川酸菜鱼”店主罗某某在店内厨房使用电磁灶给自己做早餐,在未确定电磁灶关闭的情况下离开厨房,锅中残留物持续升温起火并燃烧到上方排油烟管道,汇入商场室内二层横向主油烟管道燃烧,再窜入室外通往五层

楼顶的竖向油烟管道燃烧。油烟管道内大量高温明火及烟气突破管壁后,在封闭空间内迅速通过外墙顶部缝隙,进入商场内部五层、四夹层以及四层吊顶,并引燃四夹层、四层东南侧仓库存放的大量针织服饰等可燃物。同时,热烟气使商场内部温度升高,大量固体可燃物质热解后燃烧,并横向、竖向蔓延,呈多点燃烧发展之势,局部发生坍塌。

事故发生的主要问题是,涉事企业未按要求对油烟管道进行定期清洗,未按规定对建筑消防设施进行定期全面检测,对反复出现的火灾隐患整治不力,未按规定对二层美食城办理相关许可手续,火情发生时消控室值班人员未按规定

程序进行处置等。属地党委政府消防安全责任制落实不到位,消防监督检查不严格,安全行业管理不深入等。

报告显示,“川酸菜鱼”店主罗某某、金盛百货中央门店店长李某等6人因分别涉嫌失火罪、重大责任事故罪,被公安机关立案侦查,其中2人已被移送起诉。

对在事故原因调查及日常管理延伸调查中发现存在失职失责问题的消防救援机构、鼓楼区政府、建宁路街道以及商务、城乡建设、应急管理等部门13名党员领导干部、1名党员干部进行追责问责,责成鼓楼区政府、市消防救援支队、市商务局向市政府作出深刻检查。

事故发生后,我市稳妥有序做好各项善后工作,并深刻吸取事故教训,举一反三,全面开展安全生产“治本攻坚”行动,以商业综合体、高层建筑等为重点,深入实施公共聚集场所消防安全专项整治,坚决防范遏制重大、有影响安全事故发生,切实提升城市安全韧性水平。

来源:南京应急管理

开通运营前进行综合性“大考”

## 地铁5号线南段不载客试运行



5号线列车及内部 图片来自南京地铁

快报讯(记者 刘伟娟)12月19日,南京地铁5号线南段开始不载客试运行。现代快报记者获悉,不载客试运行期间,南京地铁将对5号线南段的运营组织管理和设施设备系统的可用性和可靠性进行检验,向初期运营迈出坚实的一步。

5号线南段工程起于吉印大道站,止于文靖路站,线路全长12.9km,均采用地下敷设,设站9座,其中换乘站3座。线路包括吉印大道桥、九龙湖南站、诚信大道

站、前庄站、科宁路站、竹山路站、新亭路站、东山站和文靖路站。其中,吉印大道站与S1号线(机场线)换乘,诚信大道站与3号线换乘,竹山路站与1号线换乘。

期间,将通过模拟真实运营环境,对运行各项技术参数、各设备系统功能的可靠性、安全性、准确性进行考核。

截至目前,5号线全线30座车站均已开工并完成围护结构,其中28座车站完成主体结构。60条盾构隧道已全部始发,其中54条盾构隧道贯通。继江宁段完成项目工程验收工作后,12月19日进行不载客试运行。城区段部分进入轨道铺设及车站安装施工阶段。

动,回答各类反诈疑问。围绕“为什么要宣传防范网络诈骗”和“什么是网络诈骗”问题进行细致讲解,提醒大家切勿沉迷网络游戏,谨记“不轻信、不透露、不转账”防止上当受骗。龙池派出所负责人表示,校园是严格落实反诈工作的重点阵地,更是全民反诈、全社会反诈的关键一环。接下来,将持续开展形式多样的反诈宣传,做到人人知晓、人人防范,为未成年人的健康成长筑好安全防护墙,全力构建稳定安全和谐的“无诈校园”。

## 六合警方开展反诈宣传进校园

快报讯(通讯员 六公宣)近日,六合公安分局龙池派出所开展反诈宣传进校园活动,针对假冒亲友及老师、假冒网购客服、假冒公检法及领导以及刷单类、杀猪盘类等诈骗方式,民警给孩子们分析诈骗步骤,并一一拆招。同时,针对青少年好奇心强、辨别能力弱、对潜在危险认识不足等特点,民警还宣讲如何加强预防,提升防骗意识和识骗能力。

民警不仅讲解一个个真实案例,发放反诈宣传手册,还现场互

## 紫金农商银行滨江支行 上门办理社保卡升级更换服务

为提升服务客户体验感和满意度,近日,紫金农商银行滨江支行在下沉服务、走访企业过程中,了解到南京某科技有限公司员工因年终岁末工作较忙,无法到网点更换第三代社保卡,当即组织人员上门为企业员工集中办理社保卡升级业务,节省了办理时间,让员工不出单位就能享受到贴心服务。

现场,银行工作人员热情地为公司员工办理业务,通过线上采集、快速申请、即时制卡进行一站式发卡并激活的方式,10分钟不到,一张崭新的社保卡就交到员工手中。银行人员向该公司员工介绍了第三代社保卡的新功能和使用方法,解读社保卡的各项利民、惠

民政策,进一步提高企业员工对社保卡的认知度。同时,工作人员还向企业员工答疑解惑,宣讲防范电信诈骗等金融知识。现场激活社保卡功能后即可直接使用,让大家少跑路、少排队,不出门就能更换第三代社会保障卡,实现“零距离”一站式服务,提高公司员工的获得感、幸福感。

服务沉下去,金融更普惠。本次为南京某科技有限公司员工发放并激活社保卡,获得全体员工的广泛好评。下一步,滨江支行将以此为契机,持续延伸服务触角,铸就亲服务、稳金融的口碑,提升普惠金融水平,持续为客户提供优质的综合金融服务。

(刘雅芝)

广告

## 2024年度 现代快报+开始征订

本报征订热线: 025-84783697、96060 中国邮政订阅热线: 11185

南京报兴达发行公司代订点咨询热线:

025-84686177 (仅限南京地区征订拨打)

特别提醒: 订报时,请向工作人员索要并保存好正规机打专用票据,

作为下一年度报纸投递服务的凭据。

